
Nové povinnosti pri nakladaní s textilom od 1.1.2025 

Od 1. januára 2025 budú obce povinné splniť požiadavky na základe §  81 ods. 7 písm. c) zákona                

č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a zabezpečiť a vykonávať  triedený zber komunálneho odpadu                     

pre textil. 

Naša samospráva má zriadený  zber textilného odpadu už od roku 2012. Tým sa znižuje 

množstvo odpadu na skládke a zozbieraný materiál sa dá druhotne využiť resp. recyklovať.... 

Vykonávame ho prostredníctvom organizácií, ako sú Diakonie Broumov, Humana People to 

people Slovakia či TextilEco. Po meste Nemšová a v jeho mestských častiach je rozmiestnených 

niekoľko špeciálnych kontajnerov pre textil. Kontajnery sú umiestnené na Zbernom dvore 

odpadov aj na verejných priestranstvách pri už využívaných stojiskách iných kontajnerov na 

triedený odpad v blízkej dostupnosti obytných jednotiek. Umiestnenie kontajnerov na verejných 

priestranstvách má vo všeobecnosti oproti zberným dvorom výhodu v tom, že pre občanov sú 

dostupnejšie a k dispozícii 24 hodín denne. 

Do kontajnerov sa  môže vkladať : 

použité šatstvo, textílie a obuv; vhodné na zber sú čisté a suché šatstvo, topánky, doplnkový 

textil (čiapky , šále a pod.) a iné druhy textílií. 

Naši obyvatelia by sa mali vždy držať odporúčaní – pred vhodením do textilného odpadu je 

potrebné textilný materiál oprať a vyhadzovať ho čo najčistejší. Odporúča sa taktiež vhadzovať 

textilný odpad v uzavierateľných, ideálne plastových obaloch, aby sa odovzdával v celku. 

Kontajnery na textil by tak mali zamedziť bezdomovcom, vandalom, alebo iným osobám vyberať 

odpad od nich. Preto je konštrukcia kontajnerov odolná, dostatočne zabezpečená, stavaná len 

na vhadzovanie a výrazne tak obmedzuje možnosť spätného výberu odpadu z kontajnera. 

Výhodou kontajnerov vyrobených špeciálne na zber textilu je tiež ich uzatvorenie, vďaka 

ktorému ich obsah neznehodnotí dážď či sneh, sú navrhnuté práve na umiestnenie v exteriéri 

a poskytujú dostatočnú pevnosť.  

Textilné kontajnery patriace zberným spoločnostiam sú vyvážané v pravidelných intervaloch.  

Takto zozbieraný textilný odpad je ďalej rozvážaný do triediacich textilno – odpadových liniek, 

kde sa textil delí na rôzne časti. Použiteľné materiály (najčastejšie odevy,  topánky, hračky, 

oblečenie a textil) sú ďalej sprostredkované cez second – handy, rôzne charitatívne organizácie 

a spoločnosti pre ľudí, ktoré ich môžu ďalej využívať. Nepoužiteľné materiály sa ďalej 

spracovávajú a dodávajú napr. pre priemyselné odvetvia alebo do výroby so zazmluvnenými 

spoločnosťami. Recyklovaný textil sa najčastejšie používa pri výrobe napr. akustických, tepelných 

či technických izolácií, pri recyklovaných textilných vláknach alebo ďalších výrobkoch z textilných 

materiálov.  

Textilné kontajnery, ktoré bežne vídame pristavené na sídliskách po Slovensku a do ktorých sa 

môže nepotrebné oblečenie či topánky odhodiť priamo, ročne vyzbierajú  pre spoločnosti                   

vyše 9 000 ton textilného odpadu.  

Vhodením oblečenia do kontajnerov, ktoré ľudia už nepoužívajú, je vždy dobrou myšlienkou, aby 

veci nekončili na jednej hromade na skládke alebo putovali do spaľovní, ale boli použité na dobrý 

účel. Tým sa zabráni zvyšovaniu množstva komunálneho odpadu a my všetci tak prispievame 

k ekologicky čistejšiemu a zdravšiemu životnému prostrediu našej planéty. 


